

Ευαισθητοποίηση για την ποικιλομορφία στα σχολεία: βήματα και δραστηριότητες

ΔΥΝΑΜΙΚΗ	ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ	ΣΤΟΧΟΙ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΥΛΙΚΑ	ΔΙΑΡΚΕΙΑ
1	Τι είναι η ριζοσπαστικοποίηση;	<ul style="list-style-type: none"> - Η προώθηση συζήτησης σχετικά με την έννοια και την ύπαρξη διαφόρων τύπων ριζοσπαστικοποίησης. - Διεξαγωγή συζητήσεων σχετικά με τις έννοιες των διακρίσεων και της ξενοφοβίας, ως παράγοντες που συμβάλλουν στη ριζοσπαστικοποίηση. - Δημιουργία ενός ομαδικού ορισμού για τη ριζοσπαστικοποίηση. - Υποκίνηση ενός κριτικού προβληματισμού σχετικά με τις ιδέες και τις πρακτικές όσον αφορά την ποικιλομορφία, ως έναν τρόπο αντιμετώπισης της ριζοσπαστικοποίησης. 	<p>Για αρχή, οι εκπαιδευτές πρέπει να παρακινήσουν τους συμμετέχοντες να διερωτηθούν σχετικά με το πώς αντιλαμβάνονται τον όρο 'ριζοσπαστικοποίηση'.</p> <p>Κάθε συμμετέχοντα/ουσα πρέπει να σκεφτεί και να μοιραστεί τις γνώσεις του/της για την έννοια, μέσω των καθημερινών του/της εμπειριών.</p> <p>Οι εκπαιδευτές μπορούν να γράψουν στον πίνακα μερικές λέξεις-κλειδιά και ιδέες από τους συμμετέχοντες. Θα πρέπει επίσης να είναι σε θέση να δηλώσουν ποιοι πιστεύουν ότι θα μπορούσαν να είναι μερικοί παράγοντες και δείκτες ριζοσπαστικοποίησης.</p> <p>Στη συνέχεια, οι εκπαιδευτές πρέπει να παρουσιάσουν κάποιο θεωρητικό περιεχόμενο από έρευνα σχετικά με τη ριζοσπαστικοποίηση, προκειμένου να δημιουργηθεί μια κοινή ιδέα για το φαινόμενο.</p> <p>Περισσότερες πληροφορίες και υλικό μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του προγράμματος <i>Xeno Tolerance</i>.</p>	Μαρκαδόροι για να γράφετε στον πίνακα	30 με 45 λεπτά
2	Η ποικιλομορφία και τα εμπόδια της: Διακρίσεις, ρατσισμός και ξενοφοβία	<ul style="list-style-type: none"> - Προαγωγή ενός ατομικού προβληματισμού από τους συμμετέχοντες έτσι ώστε να σκεφτούν πρώτα από μόνοι τους και στη συνέχεια να συζητήσουν ομαδικά. - Δημιουργία ομαδικών παρουσιάσεων σχετικά με τις διακρίσεις, το ρατσισμό και τη ξενοφοβία; - Αποδόμηση στερεοτύπων - Ευαισθητοποίηση για τις πολλαπλές μορφές διακρίσεων. - Προώθηση μιας παγκόσμιας κατανόησης σχετικά με τη σχέση μεταξύ των διακρίσεων, του ρατσισμού και της ξενοφοβίας. 	<p>Οι εκπαιδευτές κάνουν μια εισαγωγή για την ποικιλομορφία και τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα σχολεία όσον αφορά στην αλληλεπίδραση μεταξύ διαφορετικών κοινωνικοπολιτιστικών περιβαλλόντων.</p> <p>Κάνοντας το αυτό, τοποθετούν στους τοίχους χαρτόνια διαφορετικών χρωμάτων, που το κάθε ένα θα έχει ένα συγκεκριμένο θέμα (ξενοφοβία, διακρίσεις, ρατσισμός), έτσι ώστε οι συμμετέχοντες να προβληματιστούν σιωπηλά ο καθένας μόνος του. Οι συμμετέχοντες πρέπει να γράψουν με μαρκαδόρο τις ιδέες / λέξεις-κλειδιά που τους έρχονται στο μυαλό για το θέμα και με μπλε / μαύρο στυλό να σχολιάσουν τις ιδέες που έγραψαν οι άλλοι συμμετέχοντες. Με αυτό τον τρόπο θα διεξαχθεί μια "σιωπηρή συζήτηση". Οι συμμετέχοντες μπορούν να γράψουν σε όσα χαρτόνια (θέματα) θέλουν. Πρέπει να υπάρχει χώρος μεταξύ του κάθε χαρτονιού.</p> <p>Σε αυτή τη διαδικασία μπορεί να εμπλακεί και ο εκπαιδευτής - μερικές φορές αυτό παρακινεί τους συμμετέχοντες να ασχοληθούν πιο δυναμικά.</p> <p>Στο τέλος οι συμμετέχοντες πρέπει να συζητήσουν για όσα γράφτηκαν.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Χαρτονάκια σε διάφορα χρώματα - Μαρκαδόροι - Μπλε και μαύρα στυλό 	30 με 45 λεπτά
3	Σχέδιο προώθησης της ποικιλομορφίας	<ul style="list-style-type: none"> - Εκπόνηση σχεδίου για προώθηση της πολυμορφίας στα σχολεία. - Καθορισμός μέτρων πρόληψης της ξενοφοβικής συμπεριφοράς και του δρόμου που οδηγεί στη ριζοσπαστικοποίηση. - Προώθηση δραστηριοτήτων που ενθαρρύνουν την αξιοποίηση της ποικιλομορφίας. 	<p>Οι συμμετέχοντες μπαίνουν σε ομάδες και καλούνται να κάνουν ένα σχέδιο για εφαρμογή στα σχολεία, προκειμένου να προωθήσουν την ποικιλομορφία και, κατά συνέπεια, να εμποδίσουν πιθανή πορεία ριζοσπαστικοποίησης. Αυτό το σχέδιο πρέπει να λάβει υπόψη ένα πρότυπο με τα ακόλουθα στοιχεία:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Τίτλος του σχεδίου / έργου • Γενικοί και συγκεκριμένοι στόχοι • Προγραμματισμένες δραστηριότητες • Υλικοί και ανθρωπίνι πόροι • Συνεργασίες • Προγραμματισμός • Προϋπολογισμός <p>Μετά την εκπόνηση του σχεδίου, οι ομάδες πρέπει να παρουσιάσουν τα σχέδια τους στους εκπαιδευτές και στις άλλες ομάδες.</p>	Πρότυπο για την εκπόνηση του σχεδίου	45 λεπτά

